

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۲۵۲۲

روزنامہ

The Daily ALFAZL

قیمت فی نسخہ ۱۰ پیسے

ایڈیٹر
روشن دین تیز

جلد ۵۲، ۱۲، ۱۱، ۱۲، ۱۳، ۱۹ ذی الحجہ ۱۳۸۲ھ، ۲۲ مئی ۱۹۶۳ء، ۱۲ نومبر ۱۹۶۳ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ فدا کر مرزا منظور احمد صاحب

۱۳ مئی ۱۹۶۳ء کو صبح

پرسوں شام کے وقت حضور کو ضعف کی تکلیف رہی۔ کل حضور کو دوپہر کے قریب کچھ اسپہال آئے جس کے باعث پھر ضعف کی تکلیف ہو گئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کو

اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و
عاجل عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

صاحبزادی سید طلعت صاحبہ کی صحت کے متعلق اطلاع

ڈھاکہ۔ ۱۰ مئی (بذریعہ ڈاک) محترم صاحبزادی
مرزا طفر احمد صاحب کی صاحبزادی سیدہ طلعت
صاحبہ لہذا کی صحت کے متعلق ڈھاکہ سے آمد
۱۰ مئی کی اطلاع ظہر سے کہ آپریشن کے بعد
مکروبی بہت زیادہ ہو گئی ہے۔ گوشت پسند روز
کی نسبت اور ۱۰ مئی کو طبیعت زیادہ خراب
رہی۔ آپریشن کافی بڑا اور نازک تھا۔ ڈاکٹروں
کا خیال ہے کہ ابھی مزید میں ہفتہ سپتالی میں
ی زیر علاج رہنا ہوگا۔ یاد رہے پچھلے دنوں
صاحبزادی صاحبہ موجودہ کورجنگ کا آپریشن
ہوا ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے
دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ صاحبزادی صاحبہ
کو اپنے فضل سے شفا سے کاملہ و عاجل عطا فرمائے
امین۔

ربوہ کا موسم

ربوہ ۱۳ مئی (۹ بجے صبح) پیرول ۱۳ مئی
بروز ہفتہ پڑنے دہ بجے بعد دوپہر آجاک باد
باران کا نشہ بد طوفان آیا۔ ہواؤں کے تیز
پھوٹوں کے عواذ قریباً نصف گھنٹے تک
موسلا حد بارش رہی اور خیمت کی شمالی باری
بھی ہوئی۔ ہفتہ کی شب اور آوار کو دن گھنٹے
مطلع خدی طوبرا آوار کو دن۔ شام کو پھر گھبرے
بادل چھائے اور کئی بارش بھی ہوئی۔ اس
کے بعد رات کو دفعہ وقفہ سے بھی بارش
ہوئی۔ جس کا سلسلہ آج مورخہ ۱۳ مئی
بروز سوموار صبح تک جاری رہا۔ اس وقت بھی
مطلع ہر دو طوبرا کو جو ہے اور نفا میں خلیے

کتاب کی ضمنی متعلق حکومت کا اقدام بہی راوی مد اخلت متراد

یہ سلسلہ جمہوری آیات منافی، غیر منصفانہ، غیر ضروری اور سرسربے بنیاد ہے

اس حکم سے جماعت احمدیہ کے افراد میں اضطراب، لہر دوڑ گئی ہے اسے فوری طور پر واپس لیا جائے

حکومت مغربی پاکستان کو غیر دانشمندانہ اقدام کے خلاف صدر انجمن احمدیہ پاکستان کی احتجاجی قرارداد

روم — سترہویں بین الاقوامی عالمی کانفرنس کے تصنیف موسومہ "سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب" کی ضمنی کے متعلق حکومت مغربی پاکستان نے حال ہی میں جو حکم صادر کیا ہے اس کے خلاف صدر انجمن احمدیہ پاکستان نے بڑا زور احتجاج کیا ہے۔ اس ضمن میں صدر انجمن نے اپنے اجلاس مشفقہ ۲۰ مئی ۱۹۶۳ء میں جو احتجاجی قرارداد منظور کی ہے اور جس کی نقل صدر مملکت قیلا مارشل محمداویب خاں کی خدمت میں بذریعہ آر آر اسٹال کی گئی ہے۔ اس کا اردو ترجمہ درج ذیل ہے۔

"ہمیں یہ معلوم کر کے بہت ہی دکھ اور افسوس ہوا ہے کہ غیر معمولی گزشتہ مورخہ ۱۴ اپریل ۱۹۶۳ء میں کئے گئے اعلان کے مطابق حکومت مغربی پاکستان نے مقدس بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصنیف موسومہ "سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب" کو تمام کا پیمانہ بحق سرکاب ضبط قرار دے دی ہے۔ کتاب مذکور پہلے اپریل آج سے چھ ماہ پہلے سال قبل اور اس کے بعد دوسری بار سن ۱۹۵۷ء میں اس وقت شائع ہوئی تھی جبکہ ملک میں عیسائی حکومت قائم تھی۔ یہ بات تصور میں نہیں آ سکتی کہ موجودہ زمانہ کی مسلمان حکومت نصف صدی سے مذکورہ کتاب کے ایک ایسی کتاب کو ضبط کرنا ضروری خیال کرے جسے برصغیر کی برطانوی حکومت نے سرکاری طور پر عیسائی مذہب رکھنے کے باوجود اپنے دور حکومت میں قابل اعتراض نہیں گردانا تھا۔ ہم اسے مذہبی آزادی میں مداخلت سمجھتے ہیں اور ہماری نزدیک یہ جمہوری روایات کے تمام سلسلہ اصولوں کے منافی ہے۔ یہ اقدام غیر منصفانہ، غیر ضروری اور بے بنیاد ہے اور اس لحاظ سے بھی نہایت دھم آویسنا تک ہے کہ اس کی تائید میں حقائق پیش نہیں کئے جا سکتے۔ یہ کارروائی سرسازمان سبب بھی ہے۔ کیونکہ یہ عیسائیت کی بڑھتی ہوئی ترقی اور زیادہ تقویت پہنچانے کا موجب ہوگا۔ ہم اس معاملہ میں جناب سے فوری مداخلت کی درخواست کرتے ہیں۔ ہماری جماعت کے افراد اس اقدام پر بہت مضطرب ہیں اور یہ امر نہایت ضروری ہے کہ فوری طور پر اس کی تلافی کی جائے۔"

(صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ)

پاکستان کے طول و عرض میں پھیلی ہوئی جماعت ہائے احمدیہ کی زیر احتجاجی قراردادیں مشہور ملاحظہ فرمائیں

چند وقف جدید جلد ارسال فرمائیں

احباب کرام کی خدمت میں التماس ہے کہ چند وقف جدید اور چندہ تعمیر دفتر جلد ارسال فرمائیں۔ اور تفصیل چندہ بھی سابقہ ہی بھجوائیں جسنا ہم اللہ احسن انجمنزاد (ناظم الی وقف جدید)

روزنامہ الفضل ریو

مورخہ ۱۲ مئی ۱۹۶۳ء

موجودہ عیسائیت حضرت عیسیٰ کا دین نہیں ہے

لفظوں میں "ماصلیولا" کہہ کر تردید فرمائی ہے۔

میدان حضرت مسیح موجود علیہ السلام ہے یہ کتاب جو اسلامی عقیدہ کے مطابق اسی اہتمام کی تردید میں لکھا ہے اور بائبل اور انجیل کے سوا ان کی بناء پر یہ منطقی نتیجہ نکال کر دکھایا ہے کہ لعنتی موت جو مرنا ہے وہ ایک اور پارا

اس ان نہیں ہو سکتا بلکہ نوحہ بالذکر وہ جو جہاں اسکام بائبل قریب الہی سے محروم رہتا ہے اور اللہ تعالیٰ سے بیزاری ہونا ہے چہ جائیکہ اس کو خدا کا بیٹا مانا جائے چنانچہ

قرآن کریم نے بار بار آپ کی پاکیزگی اور روح اللہ ہونے کا ذکر فرمایا ہے اور یہودیوں اور نصراہوں کے لعنتی تصور کی دھجیاں اڑائی ہیں

اگر عیسائی واقعی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو یاد کرتے تو یہ کتابچہ تو ایسا تھا کہ وہ اس کا غیر منقطع کرنے اور دنیا کو دکھانے کہ دیکھنے یہ مسلمان بھڑکے

سبح نامہ ی علیہ السلام کی کتنی عزت و تکریم کرتے ہیں کہ وہ آپ کے مصلوب ہونے اور بیخبرہ لعنتی موت کے خیال کو بھی برداشت نہیں کر سکتے۔ اگر ایک قوم اپنے پیشوا کے متعلق یہ عقیدہ رکھتی ہے کہ

"مسیح جو مرادے لئے لعنتی تھا اس نے ہمیں سولی سے کر شریعت کی لعنت سے چھڑایا کیونکہ کجا ہے کہ جو کڑی پو لگا یا گیا وہ لعنتی ہے"

مسیح جو مرادے لئے لعنتی تھا اس نے ہمیں سولی سے کر شریعت کی لعنت سے چھڑایا کیونکہ کجا ہے کہ جو کڑی پو لگا یا گیا وہ لعنتی ہے"

کئی مسلمان اس عقیدہ کا منطقی نتیجہ دکھا کر اذرعہ اسلام اس منہ حق کی بریت کرنا ہے تو بتایا جائے کہ اس میں اس قوم کی دلآزادی کا کہاں سوال پیدا ہوتا ہے اور مذہبی فرقوں کے مابین مشافرت کس طرح رونق پوسکتی ہے۔ سوا اس کے کہ اس قوم کی ذہنیت ہاتھ

مستح ہو چکی ہو اور جس کی نیت، مرث اس طرح چھوڑ چکا کہ اسلامی حقیقت کو روپوش رکھنے کا ہو۔

اگر ایک مسلمان کا فرض ہے کہ وہ کھلیب کمرے کفار کا حال توڑے اور شرک کا خلیق کرے تو بہت تک وہ ایسے ہزاروں کتا ہے اور پمفلٹ لکھ کر دنیا میں نہ پھیلانے گا۔ وہ اپنا فرض کس طرح پورا کر سکتا ہے۔ اس سے

گورنٹ نے سیدنا حضرت مسیح موجود علیہ السلام کی تصنیف بیعت مرسوہ سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب "صبط کر کے اصریوں کے دلوں کو سخت قتل اور رنج پہنچایا ہے۔ اصری جو سیدنا حضرت مسیح موجود علیہ السلام کو باور میں لانا چاہتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کو اہمیت یہ ایسا رکھتے ہیں کہ آپ کی تصانیف ایسا کھاری شان رکھتی ہیں کہ کس طرح برداشت نہیں کر سکتے کہ آپ کی تحریر کو وہ کوئی کتاب چننے۔ پختہ ہوا یا کچھ تو کیا ایک ورق ایک صفحہ بھی حذف یا تبدیل کیا جائے۔

آپ کی تصانیف کے متعلق اصریوں کا یہ جذبہ عام کتاب یا تحریروں کی طرح کا نہیں ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ اصری آپ کی تصانیف کو کمر اس مقدس جانتے ہیں یہاں تک کہ اگر آپ کے وقت میں چھپی ہوئی کتاب میں کسی کو کوئی غلطی محسوس ہوتی ہو تو اس کو درست کرنا بھی اس کی خاطر سے ناجائز سمجھتے ہیں کہ اس طرح

تخریفات و تبدل کا داروانہ کھل جاتا ہے۔ اس سے انسانہ لگایا جا سکتا ہے کہ جب آپ کی ایک محرک ۱۳۰۰ تصانیف کو جو در عیسائیت میں بیابان کا حقیقت رکھتی ہے اور جو پہلا دفعہ ۲۳۹۱ میں یعنی آج سے پورے ۱۶ سال پہلے شائع ہوئی تھی صبط کر لیتی ہے تو اس سے جماعت جاہلہ کے افراد کو جو آپ کی تصانیف کے ایک ایک لفظ کو مقدس سمجھتے ہیں کس قدر رقت اور رنج پہنچ سکتا ہے۔

ہم نے اس کتابچہ کو بار بار پڑھا ہے اور ہر اصری کی طرح ہمارا یقین ہے کہ وہ عیسائیت میں اس سے بہتر مزرب اور موثر اتنی مختصر تحریر بھی دیکھنے میں نہیں آئی۔ لطف یہ ہے کہ اس کتابچے میں سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو ایک ایسے الزام سے بڑی ثابت کیا گیا ہے جو یہودیوں اور خود عیسائیوں نے پوری ذہنیت کے مطابق آپ کی ذمت پر لگا دکھا ہے جس سے آپ اللہ تعالیٰ کے برگزیدہ تو

کیا ایک عام مجرم سے بھی بدتر ثابت ہوتے ہیں۔ آپ نوحہ بالذکر مصلوب پر جان بھر کر بائبل کی کتاب استنساخ کے مطابق کڑی پو لگا کر مارے جانے کی وجہ سے لعنتی موت سے بے نصیب۔ یہ اہتمام جو خود عیسائیوں نے آپ پر

بادھا ہے اور جس کو قرآن کریم نے صاف صاف

کوئی لول کے ظلم سے محفوظ کیا جائے اور جو اہتمام اس پر لگایا جاتا ہے۔ اس کی تلقین کوئی

موجودہ عیسائیت ہرگز عیسیٰ علیہ السلام کا دین نہیں ہے آپ نے واحد خدا تعالیٰ کے اور کوئی تعلیم نہیں دی تھی لکن عیسائیت قرآن کریم میں جس قدر زور دینا چاہتا ہے عیسائیت کی کتنی ہے کسی دوسرے مذہب کی نہیں کی گئی۔

قرآن کریم کے نزدیک یہ عیسائیت امر امریک باطل دین ہے اور بنیادی عقائد کے لحاظ سے اسلام کی ضد ہے ایسے باطل دین کو نہ تمسک

اسلام کا عظیم مفصد ہے کیا یہ حیرت نہیں ہے کہ ایک مسلمان حکومت ایسے کتابچہ کو ضبط کرتی ہے جس میں قرآن و اسلام کی فتا کے مطابق اس باطل دین کی دھجیاں اڑائی گئی ہیں۔

میں بڑھ کر کیا ایک مسلمان کا فرض نہیں ہے کہ وہ بھی اللہ پر جو اہتمام لگائے گئے ہیں اسلامی تسلیات کی روشنی میں ان کا تشفی کرے۔ اور ان لوگوں کو مسداقت کی طرفت دہنائی کرے۔ جنہوں نے ناحق ایک

بنیہ حق کے نام پر نوحہ بالذکر "لعنتی موت" کا درخ لگا دکھا ہے۔ چہ جائیکہ ایسے کتابچہ کو ضبط کیا جائے جس میں اس اہتمام کی تلقین کھول کر دکھائی گئی ہو۔

آج میں ہم اسلام کے نام پر اس سزا کا کرتے ہیں کہ مذہب بالا موعودات کے پیش نظر اس معاملہ پر از سر نو غور کیا جائے ورنہ یہ سمجھا جائے گا کہ اس ملک میں یہ بات مزید سمجھی جانی ہے کہ تہذیب کے حاد کو توڑا جائے اور توحید کا بول بالا کیا جائے اور ایک ہی اللہ

آج میں ہم اسلام کے نام پر اس سزا کا کرتے ہیں کہ مذہب بالا موعودات کے پیش نظر اس معاملہ پر از سر نو غور کیا جائے ورنہ یہ سمجھا جائے گا کہ اس ملک میں یہ بات مزید سمجھی جانی ہے کہ تہذیب کے حاد کو توڑا جائے اور توحید کا بول بالا کیا جائے اور ایک ہی اللہ

اسلامان نکاح

مورخہ ۱۵ مئی ۱۹۶۳ء بعد نماز جمعہ مسجد مبارک دہ بد میں میری لڑکی نامہ شبنم کا نکاح مبلغ پانچ ہزار روپے حقیقی ہر پانچ سو روپے نقد اور دھرمی بے دلد حکیم منظور صاحب سے لاہور سے محترم مولانا جمال الدین صاحب کشن سے بڑھاد۔

اسباب دعا فرما کر مسنون فرمادیں کہ اللہ کریم یہ رشتہ جانین کے لئے مبارک فرمادے (احسان علی ڈاکٹر، ایکلو ڈرو ڈلاہور)

زمین کو مسجدوں سے ہم آسماں بناتے ہیں

علاقہ کعبہ کو جو آسماں بناتے ہیں

وہ کعبہ دیکھئے اپنا کہاں بناتے ہیں

عجب ہیں دین ہدیٰ کے سیاسی انجینئر

حرم کی انیلٹوں سے دیر متعال بناتے ہیں

بنا کے دین کو جمہوریت کا تختانہ

وہ سنگ رہ کو زیادہ گراں بناتے ہیں

خیل اٹھتے ہیں جس وقت لالہ کہہ کر

تو شعلہ زاروں کو لالہ فشاں بناتے ہیں

غلام صاحب لولاک ہم ہیں اے تنویر

زمین کو مسجدوں سے ہم آسماں بناتے ہیں

جماعت احمدیہ کے نزدیک حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی تصانیف کا

ارفع واعلیٰ مقام

آپ کی تصانیف ایک نامور دانش کی تصانیف ہیں اور مردہ دلوں کی حیات کا حکم دیتی ہیں

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اس آخری زمانے میں اپنے آقا و مطاع آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن مجید کی کامل اتباع اور پیروی کی برکت سے ناموریت کے مقام پر فائز تھے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی قدیر سنت کے مطابق آپ کو بھی علم و حکمت اور حقائق و معارف کے نزانے عطا کئے۔ آپ نے اسی سے بھی زیادہ تعداد میں کتب تصنیف فرما کر ان میں سے بہا، خزانہ کو سب کے لئے عام کر دیا۔ بلاشبہ آپ کی تصانیف نامور دانش کی تصانیف ہونے کے باعث ایک زندگی بخش جام ہیں۔ اور مردہ دلوں کے لئے آپ حیات کا حکم رکھتی ہیں۔ یہ روحانی مہیوں کے لئے تشفیل کا لکڑہ جانتے ہیں اور مردہ رگوں کو از سر نو زندہ کرنے اور حیات ابدی سے ہمکنار کرنے کا انتہائی موثر ذریعہ ہیں۔ ان سے بے نیاز رہ کر ہمارے لئے نہ صرف نیک حید کے حقائق و معارف کا حصول ممکن ہے اور صحیح معنوں میں نائز المرام ہونے کا کوئی امکان

ذیل میں حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی تصانیف کی اہمیت واضح کرنے کے لئے خود آپ ہی کے بعض قیمتی ارشادات پیش کئے جاتے ہیں تاکہ یہ امر واضح ہو سکے، حکومت کا آپ کی کسی تصنیف پر یا بندی کا اثر جماعت احمدیہ کے انتہائی نازک جذبات کو ٹھیس پہنچا کر ان کے قلوب کو ایک ایسی اذیت پہنچانا ہے۔ جسے وہ کسی حال میں بھی برداشت نہیں کر سکتے۔ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

زندگی بخش جام

”جو شخص میرے ہاتھ سے جام پئے گا جو مجھے دیا گیا ہے وہ ہرگز نہیں مرے گا۔ وہ زندگی بخش باتیں جو میں کہتا ہوں اور وہ محبت جو میرے منہ سے نکلتی ہے اگر کوئی اور بھی اس کے مانند کہہ سکتا ہے تو سمجھ لو کہ میں خدا تعالیٰ کی طرف سے نہیں آیا۔ لیکن اگر یہ محبت اور شفقت جو مردہ دلوں کے لئے آپ پر کا حکم رکھتی ہے دوسری جگہ سے نہیں مل سکتی تو تمہارے پاس اس جرم کا کوئی حذر نہیں کہ تم نے اس لہر شہید سے انکار کیا جو آسمان پر کھولا گیا“

(ازالہ اوہام ص ۱۷ طبع اول)

آب حیات

”ایسا ہی یہ عاجز بھی..... خالی نہیں آیا بلکہ مردوں کے زندہ ہونے کے لئے بہت سا آب حیات خدا تعالیٰ نے اس عاجز کو بھی دیا ہے۔ بے شک جو شخص اس میں سے پئے گا زندہ ہو جائے گا۔ بلاشبہ میں اقرار کرتا ہوں کہ اگر میرے کام سے مردے زندہ نہ ہوں۔ اور

انہ سے آنحضرت نہ کھولیں اور معجزہ صاف نہ ہوں۔ تو میں خدا تعالیٰ کی طرف سے نہیں آیا“

(ازالہ اوہام ص ۱۷ طبع سوم)

معارف و حقائق

”مجھ کو خدا نے بہت سے حقائق و معارف بخشے اور اس قدر میری کلام کو معرفت کے پاک اسرار کے پھر دیا کہ جب انسان خدا تعالیٰ کی طرف سے پورا تا سید یافتہ نہ ہو۔ اس کو یہ نعمت نہیں دیکھی جاتی“

د انجام ختم طبع دوم ۱۹۶۱ء

سچی حقیقتیں

”اور میری جو حالت ہے وہ خداوند کریم خوب جانتے ہیں۔ میں نے مجھ پر کامل طور پر اپنی برکتیں نازل کی ہیں اور اتباع نبویؐ میں ایک خرم جو شخص فطرت بخش کہ مجھے بھیجا ہے کہ تا حقیقی قربت کی راہیں لوگوں کو کھلا دلا۔ اور ان کو اس علمی اور علمی طمٹ سے باہر نکالوں جو بوجہ کم تو بھی ان پر محیط ہو رہی ہے۔ میں اس بات کا دعوئے نہیں کرتا کہ میری

معارف پوشیدہ رہیں گے۔ اس کا مجھے کس قدر غم ہے؟ اس سے آسمان بھر سکتا ہے۔ اسی میں میرا سرور اور اپنی میں میرے دل کی ٹھنڈک ہے کہ جو کچھ علوم اور معارف سے میرے دل میں ڈالا گیا ہے میں خدا تو کے بندوں کے دلوں میں ڈالوں۔ دور رہنے کی یہی جانتے ہیں۔ بلکہ ہمیشہ جانتے جانتے ہیں۔ وہ خوب جانتے ہیں کہ کینچوں میں دن رات تالیفات میں مستغرق ہوں اور کس قدر میں اپنے وقت اور جان کے آرام کو اس راہ میں قربان کر رہا ہوں۔ میں ہر دم اس خدمت میں لگا ہوا ہوں لیکن اگر کتابوں کے چھیننے کا سامان نہ ہو اور علم مطبع کے خرچ کا پورا موجود نہ ہو۔ تو میں کی کول۔ جس طرح ایک غریب بیٹھی کسی کامر جاتا ہے اس کو سخت غم ہوتا ہے اسی طرح مجھے کسی اپنی اس کتاب کے چھیننے سے غم دانت ہوتا ہے جو وہ کتاب بیگناہ کاں خدا کو نفع رسال اور اسلام کی پھانی کے لئے ایک چراغ روشن ہو۔“

داشتہارہ، راقمہ پبلشرز، تبلیغ رسالت، جلد ۸، ص ۱۷۱۔

میری قلم مولے کو خوش کرنے کے لئے تراشی گئی ہے

”داٹ قلمی بڑھ مت ادناس الہوی دبری لارضاء المسوی و ات سیواعی اثرمین الباقیات الصلحات“

د اعجاز المسیح ص ۱۱۱ طبع اول یعنی میری قلم خواہشات کی ناپاکیوں سے پھانی گئی ہے اور مولے کو خوش کرنے کے لئے تراشی گئی ہے اور میرے قلم کا نیک اثر باقی رہے گا

لحمانی علم

علمی من الرحسان ذن الآلاہ باللہ حضرت الفضل لایہا یعنی میرا علم رحمان کی طرف سے ہے جو نعمتوں والا ہے۔ میں نے فضیلت کو اللہ تو کے ذریعہ نہ کہ عقل کے ذریعہ جیے کیلئے۔ (انجام ختم ۱۹۶۱ء طبع ۱۹۶۲ء)

روح میں کچھ زیادہ مراد معلوم کسب ہے۔ کچھ میں اپنی بیچ باری اور کم فانی قی کا سب سے زیادہ اور سب سے پہلے اقرار کرتا ہوں لیکن ساتھ اس کے میں اقرار کو بھی مضمی نہیں لکھ سکتا کہ میرے جیسے بیچ اور ذلیل اور نامی کو خداوند کریم نے اپنی کنار تربیت میں لے لیا۔ اور ان سچی حقیقتوں اور کامل معارف سے مجھے آگاہ کر دیا کہ اگر میں تمام غور و فکر کرنے والوں سے زیادہ غور و فکر کرتا رہتا اور بائیں ایک لمبی عمر بھی پاتا۔ تب بھی ان حقائق اور معارف تک ہرگز نہ پہنچ سکتا۔“

ترجمہ کلمات اسلام ص ۳۴

اشاعت تالیفات کی اہمیت

”اور تحریر میں مجھے وہ طاقت دی گئی ہے کہ گویا میں ہنس لکھ فرشتے بھٹتے جاتے ہیں تو بظاہر میرے ہی ہاتھ ہیں۔ دوسری شاخ اخراجات کی جس کے لئے ہر وقت میری جان گزارش میں ہے سلسلہ تالیفات ہے۔ اگر یہ سلسلہ مراد کے نہ ہونے سے بند ہو جائے تو ہمارے حقائق اور

انما حیثی اللہامن عباده الحلو واد

تقریر حقیقت نبو پر مصری صاحب کا تجربہ اور ہمارا جواب

جناب ضیائی محمد نذیر صاحب فیاض لاکھپوری

(۲۳)

جناب مصری صاحب نے اپنے مضمون کی گیارہویں قسط میں ۱۳ فروری کے اخبار رسالہ صبح میں شائع ہوئی غیر تشریحی نبی کی حقیقت حضرت مسیح موعود کے نزدیک کے ذیل عنوان کے تحت لکھا ہے۔ "یاد رہے کہ امتی نبی کی طرح غیر تشریحی نبی بھی ولی کا ہی دوسرا نام ہے حضرت مسیح موعود کا بھی یہی نام ہے" (ص ۱۰۱ کالم اول) گویا مصری صاحب کے نزدیک غیر تشریحی نبی حضور ہی ہوتا ہے۔

اس کے ثبوت میں مصری صاحب نے براہین احمدیہ صحیفہ کے صفحہ کی عبارت درج کی ہے۔ مگر اس عبارت میں ہرگز یہ بات نہ ذکر نہیں کہ "غیر تشریحی نبی بھی ولی کا ہی دوسرا نام ہے" اس حوالہ میں آپ نے اپنی دعوت کی مشکلات بیان کی ہیں اور لکھا ہے کہ:-

بعض اہل ایمان دعوت میں ایسے تھے کہ ہرگز امید نہ تھی کہ قوم ان کو قبول کرے اور قوم پر تو اس قدر بھی امید نہ تھی کہ وہ اس امر کو بھی تسلیم کر سکیں کہ بعد زادن نبوت وہی غیر تشریحی نبی کا سلسلہ منقطع نہیں ہوا اور قیامت تک باقی رہے مگر صرف معلوم ہوتا تھا کہ ان کی طرف سے وہی کے دعویٰ پر تکفیر کا اتمام ملے گا اور بس علیٰ مرتفق ہو کر درجہ ایذا دیکھیں ہر جا میں گے کیونکہ ان کے نزدیک بعد رسالت نبوت تھی یا نہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم وہی الہی پر قیامت تک ہرگز گھٹی ہے اور بالکل غیر ممکن ہے کہ اب کسی سے مکالمہ مخاطب الہیہ ہو اور اب قیامت تک امت مرحومہ اس قسم کے دم سے بے نصیب کی گنج ہے۔

اسی مضمون پر ایک حاشیہ دیا گیا تھا۔ میری دعوت کی مشکلات میں سے ایک رسالت اور وہی الہی اور مسیح موعود ہونے کا دعویٰ تھا مصری صاحب اس حوالہ کے متعلق لکھتے ہیں:- سفوف صافات الفاظ میں اپنی وہی کو وہی غیر تشریحی قرار دے رہے

ہیں اور اسی وہی کو وہی مری مگر وہی ولایت تخریب فرمایا ہے جسے معنی صاف ہیں کہ حضور کے نزدیک وہی غیر تشریحی وہی ولایت کا ہی دوسرا نام ہے تو وہ شخص جس پر وہی غیر تشریحی کا نزول ہو گا وہ لامحالہ ولی ہو گا"

اس سے ظاہر ہے کہ جناب مصری صاحب یہ استدلال کر رہے ہیں کہ وہی غیر تشریحی کا حوالہ محض ولی ہو گا مگر اس کے برعکس مگر کلام اللہ صلی اللہ علیہ وسلم حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بائفاق انبیاء نبوت تخریب فرمایا ہے اور اس کو پانے کی وجہ سے اپنے تئیں باوجود امتی ہونے کے نبی قرار دیا ہے۔ چنانچہ آپ الوصیت میں تحریر فرماتے ہیں:-

جبکہ وہ مکالمہ مخاطب الہی کیفیت اور کیفیت کی روسے مکالمہ درج نمک پہنچ جائے اور اس میں کوئی کثافت اور کمی باقی نہ ہو اور کھلے طور پر امور تشریحی مشعل ہو تو وہی دوسرے لفظوں میں نبوت کے نام سے موسوم ہوتا ہے جس پر تمام نبیوں کا اتفاق ہے لیکن نہ تھا کہ وہ قوم جس کے لئے فرمایا گیا کہ کہ تم خیر امتیہ اخرجت لنا من اورین کے لئے یہ دعا لکھی گئی کہ اھدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم ان کے تمام ایزاد اس مرتبہ عالیہ محروم رہتے اور کوئی ایک فرد بھی اس مرتبہ کو نہ پاتا۔

پھر آگے چل کر کہتے ہیں وہ ذرا ثابت کرنے کے لئے جن سے یہ مرتبہ نبوت پایا لکھتے ہیں۔ "اسی صورت کی نبوت نبوت محمد سے الگ نہیں بلکہ اگر غور سے دیکھو تو وہ خود نبوت محمد ہی ہے جو ایک پیرا یہ محمد میں جملہ گروہی ہو معنی اس فقرہ کے جو نبی حضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے مسیح موعود کے حق میں فرمایا کہ نبی اللہ امامکم متکم یعنی وہ نبی بھی ہے اور امتی بھی ہے"

یہں وہی ولایت کا درجہ مکالمہ پر پہنچ جان ہی بائفاق انبیاء نبوت ہے اور نبی پر جو ولایت کی وہی نازل ہوتی ہے چونکہ وہ اپنے مرتبہ میں مکالمہ کی درجہ پر پہنچی ہوئی ہوتی ہے اس لئے وہ وہی نبوت ہے اور اس کے حاملین نبی کہلاتے ہیں۔ یہں وہی ولایت تو دراصل تشریحی نبی کی وہی ہے جسے باقی جانتے ہیں وہی وہ درجہ فائز ہونے کی وجہ سے نبوت بن جاتی ہے۔ لہذا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی براہین احمدیہ صحیفہ میں نبی کی عبارت سے یہ نتیجہ نکالنا مرکز درست نہیں کہ "غیر تشریحی نبی بھی ولی کا ہی دوسرا نام ہے" جناب مصری صاحب اس بارہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کوئی نص نہیں کہیں کہیں کہے۔ وہ صرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض حوالہ جات سے متعلق اپنا غلط استدلال ہی پیش کر رہے ہیں۔ "وہی غیر تشریحی کے معنی منہدم کے متعلق دوسرا حوالہ کے ذیل عنوان کے تحت جناب مصری صاحب تریاق انقلاب ص ۱۱۱ سے ذیل کا حوالہ پیش کرتے ہیں کہ:-

ابتداء سے میرا یہی مذہب ہے کہ میرے دعویٰ کے انکار کو میرے کوئی دشمنوں کا فریاد یا مجال نہیں ہو سکتا حاشیہ یہ نکتہ یاد رکھنے کے لائق ہے کہ اپنے دعویٰ کے انکار کو قبول کرنے کا فریاد نہ کیا ہے صرف ان نبیوں کی نشان دہی ہے جو خدا تعالیٰ کی طرف سے شریعت اور احکام جدیدہ لاتے ہیں لیکن صاحب الشریعت کے سوا جس قدم بعد اور محدث ہیں گو کہ کسی ہی جناب الہیہ میں اعلیٰ شان رکھتے ہوں اور ولایت کا مخاطب الہیہ سے سرفراز ہوں ان کے انکار سے کوئی گناہ نہیں بن جاتا۔

اس حوالہ میں بھی ہر امر ہرگز نہ ذکر نہیں کیا گیا ہے نبی محض ولی ہوتا ہے۔ ہاں یہ تحریر اس وقت کی ہے جبکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے اہل ہاتھ میں وارد لفظ نبی کا تاویل محبت کے لفظ سے کرتے تھے۔ اور اللہ کے بعد اپنے بہ تاویل فرما کر دی تھی اور کہتے جو اس جگہ زیر بحث ہے کہ وہ ہے جو ان کو امت سے فارغ کر دیتا ہے اور یہ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اصطلاح میں کہتے ہیں کہ لایا ہے۔ اپنے دعویٰ کے انکار پر اس قسم کا کافر قرار دینا صرف خدا تعالیٰ ہی کا حق ہے بلکہ غیر تشریحی انبیاء کے انکار کو کفر قرار دینا بھی صاحب الشریعت نبی کا ہی کام ہے کیونکہ کفر و اسلام ایک تشریحی کام ہے اس لئے اس بارہ میں مفتی دراصل تشریحی نبی ہوتا ہے۔ غیر تشریحی نبی کے قتل یا بھی تشریحی نبی کی تشریح سے ماموعہ ہوتے ہیں واضح ہو کہ اس حوالہ میں صاحب الشریعت کے ماسوا میں ہمیں کا ذکر ہے اگر ان میں تشریحی نبی بھی شامل سمجھے جائیں

تو ان کے دعویٰ کے انکار سے کوئی شخص کافر نہیں ہوجاتا ہے۔ یہی مراد ہو سکتی ہے کہ کافر تم اول نبی ہو جانا امت سے خارج ہوجاتا ہے۔ میرا دین نبی کی تشریحی نبی انبیاء کا انکار ہے یہی نہیں بلکہ غیر تشریحی نبی انبیاء کا انکار ہے کہ نزدیک کفر تم دوم ہے جو خدا اللہ تعالیٰ کے یہ گناہ نہیں جو تشریحی نبی کو مانتا ہو اور غیر تشریحی نبی کا انکار کو مانتا ہو ظاہر طور پر تشریحی نبی کی امت سے خارج نہیں سمجھا جاتا چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے صحیفہ لونی ص ۱۱۱ پر لکھا کہ ایمان کے باقوالہ دو قسمیں ہیں میان فرمائی ہیں۔

"اولیٰ ایک یہ کہ کوئی ایک شخص اسلام سے اپنی انکار کو مانتا ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا کا رسول نہیں مانتا (دوم) بلکہ کہ کوئی خدا کو مانتا ہے اور اس کو باوجود اتمام حجت کے جھٹا جانتا ہے جس کے ماننے کو اس پر مانتے کے بارہ میں خدا اور رسول نے تاکید کر کے اور اپنے نبیوں کی کتابوں میں بھی تاکید فرمائی ہے اس میں اس لئے کہ وہ خدا اور رسول کے فرمان کا منکر کافر ہے" (حقیقتہ لونی ص ۱۱۱)

اس سے ظاہر ہے کہ غیر تشریحی نبی کا انکار کفر تم دوم ہے اور یہ کفر تشریحی نبی کے حکم سے کفر نہیں بلکہ اس میں فتویٰ دراصل تشریحی نبی کا ہی ہے بلکہ کفر اولیٰ دراصل تشریحی کا ایک مسئلہ ہے جو میں اصل تشریحی نبی ہی ہے۔

انگہ کو فرمایا ہے:- "انگہ سے دیکھا جائے تو یہ دونوں کفر ایک ہی قسم ہیں" (حقیقتہ لونی ص ۱۱۱) اس سے مراد یہ ہے کہ دونوں اصطلاحی کفر ہیں بلکہ خدا تعالیٰ ہی قسم میں کفر اور کفر کے لحاظ سے نظر ہر ایک دو قسمیں ہیں تو یہ تشریحی نبی کا انکار کفر تم دوم میں ایسا نہیں ہوا۔

شہادۃ القرآن کا حوالہ

غیر تشریحی نبی ولی کا دوسرا نام ہے جسے ہر نبی ولی بھی ہوتے ہیں بلکہ خاتم الانبیاء و خواتم النبیین نبی ہی نبی اور ولی میں جس شخص کو نبوت کی امت ہے۔ نبی ہر نبی ولی ضرور ہوتا ہے مگر ہر نبی ضروری طور پر نبی نہیں ہوتا۔ اسی طرح الوصیت کے حوالہ میں بھی مذکور ہے کہ نبی کو غیر تشریحی نبی سمجھنے والے کا ذکر نام ہے اس حوالہ میں قرآن تشریحی تمام نبیوں میں جمع ہو جانے کے ذکر ہے نتیجہ تو یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کے نبی صاحب شریعت جدیدہ ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نہیں آسکتا کیونکہ غیر تشریحی نبی کا معنی ولی ہونا اس کو بھی مذکور ہے کہ صرف جو نبوت وہم سے شروع ہو جو براہ راست اور مستقیم نبوت ہی اس کا معنی ہے اللہ تعالیٰ کے قطعاً مذکور ہونا مذکور ہے۔ وہ نبوت جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات ضعیف و انسانی سے لے کر آگے اور جسے آگے چلا کر بائفاق انبیاء نبوت قرار دیا گیا ہے اس کا انقطاع اس صفت میں مذکور نہیں بلکہ اسی کے روسے مسیح موعود کو نبی مگر نبی اللہ تعالیٰ ہے۔

حوالہ ابن العزیز کا حوالہ

حوالہ ابن العزیز کا حوالہ

ضروری مسلمان برائے لجنات لاہور

۱۹ ارمی ہرزہ اڈارہ کے صبح بخیر مرکز پر دہرہ کی طرف سے کتاب "سچ لاہور" اور قرآن کیم کے پینے پارسے کے ترجمہ کا امتحان ہوا ہے۔

بہنوں کی سہولت کے لئے اس کے لئے مندرجہ ذیل پانچ سنٹر مندرجہ ذیل کے لئے ہیں۔ مرحلہ جات لجنہ اور لاہور اپنی عیادت کو اپنے اپنے قریبی سنٹر میں امتحان کے لئے آئیں۔

مقام امتحان	حلقہ جات	نام لجنہ
۱۔ مسجد دارالذکر	لاہور چھاؤنی، صدر بازار، دھرم پورہ، محمد نگر	میدہ بشری بیگم صاحبہ
۲۔ مسجد دیو دھارا	میدہ گنبد، پرائی انارکلی، سلطان پورہ، مصری ماٹہ	ممتاز فقیر اللہ صاحب
۳۔ جسونت بلڈنگ	میسکوڈ روڈ لاہور وغیرہ	مکرم زینبہ خاتون علی صاحبہ
۴۔ ماڈل ٹاؤن	ماڈل ٹاؤن، مسلم ٹاؤن، وحدت کاونٹی، جبل روڈ	بیگم چوہدری بشری احمد صاحبہ
۵۔ راجگڑھ	اسلامیہ پارک، سمن آباد، چورچ وغیرہ	زینب حنا صاحبہ

(جنرل سیکرٹری لجنہ اور لاہور)

مسجد احمدیہ تپوکی کا سنگ بنیاد

مورخہ ۳۰ بروز جمعرات ساڑھے پانچ بجے مسجد احمدیہ تپوکی ضلع لاہور کا سنگ بنیاد پھر مسز دعائل کے ساتھ رکھی گئی۔ سب سے پہلے زینبہ صاحبہ اعظمی نے ضلع لاہور سے قرآن شریف کی ان آیات کی تلاوت کی جو اولاد بنیاد حضرت ابراہیم علیہ السلام نے بنائے تھے۔ دقت کی تھیں۔ مسجد کا سنگ بنیاد دربار احمدیہ اعظمی نے ضلع لاہور سے رکھا۔ بعد ازاں ترتیباً خاکسار چوہدری غلام رسول زعمیم انصاری اور چوہدری احمدی صاحب پریڈنٹ جماعت احمدیہ تپوکی، منترہ محمد رمضان صاحب اور چوہدری محمد صدیق خاندان صاحبہ تپوکی نے انیسویں رکھیں۔ اور اختتامی دعائی لگائی۔ اصحاب جماعت، ائمہ شافعی کے حضور دعا فرما دیں کہ ہمیں مسجد کی تکمیل کی توفیق عطا فرما دے اور مسجد کے قیام کی غرض کو پورا کرنے والا بنائے۔ آمین

(چوہدری غلام رسول زعمیم انصاری اور چوہدری احمدی صاحب تپوکی)

م۔ بلکہ اس کو عالم میں صرف یہ لکھا ہے کہ۔
 "ان کو خدا نے الگ لکھا میں ہی
 تھیں"
 اور اس فقرہ سے یہ بتانا مقصود ہے کہ ان کا شرف
 کی بنا میں جن پر وہ عمل کرنے اور کرتے تھے قرآن شریف
 سے لکھا گیا ہے یعنی کیونکہ اس عبارت کے سیاق
 میں اس سے پہلے تمام انبیاء کے سابقین کے متعلق
 یہ لکھا ہے کہ۔
 "یہ مگر نہیں تھا کہ وہ آنحضرت صلی
 اللہ علیہ وسلم کی دعوائی تھیں"
 قرآن مجید ناقلاً سے ہی ہے کہ
 اب اس کے ساتھ "ان کو خدا نے الگ لکھا میں
 ہی تھیں" کو لکھا ہے۔ تو صاف ظاہر ہے کہ آنحضرت
 صحت پر تھا مقصود ہے کہ ان انبیاء کے سابقین
 قرآن مجید سے علیحدہ تھیں۔ اسلئے کہ متناقص
 ہی نہیں کہ پہلے تمام انبیاء سے پہلے الگ لکھا
 شریف لکھا تھا کیونکہ یہ سمجھنا ہے جائیں۔ تو پھر اس
 عبارت کا شہادۃ القرآن اور بدرہ فارغ
 شریف کی عبارت سے صریحاً تصدیق ہوتی ہے کہ متناقص
 لکھا ہے۔ جناب معری صاحب بتائیں کہ انہوں نے

درمیان عبارت اور آخری عبارت آؤ گس مطلب
 سے صحت کی ہے۔ الم فان لذت کا حاصل
 برائے استلال کا یہ ہے۔ انصافاً شیعہ قلوب
 کو یہ امر سب میں تورات کے بعد جو آئے وہ
 کوئی جدید شریعت نہیں لائے تھے۔ بلکہ تورات
 پر خود عملی قابل ہوتے تھے اور لوگوں کو بھی تورات
 کے مفاد کی طرف سمجھتے تھے تمام انبیاء میں
 کہ صاحب شریعت جدیدہ ہوئے ہیں جو شریعت
 تھے اور کچھ دوسری شریعتیں تھیں جو تھے ہیں
 جو غیر تشریحی انبیاء تھے۔ تشریحی انبیاء کو شریعت
 خدا کی طرف سے براہ راست ملتی تھی اور غیر تشریحی
 انبیاء کو شریعت تشریحی کی واسطہ سے ملتی
 تھی۔ لہذا انہیں ایسی ہدایتیں ضروری ملتی تھیں
 جن سے انہیں شریعت کے نام میں مدد ملتی تھی۔
 اور جن کے ذریعہ ان پر غیر تشریحی کھولا جاتا تھا
 (باقی)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دعوائی تھیں یہی
 امت کا سچا معبود نہیں ہے۔ اور آخر عبارت میں
 یہ مذکور ہے۔ چنانچہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام
 نے وہ اس قسم کے ہی بھی نہیں ہیں کہ انہیں
 ضروری ہے۔ گویا آخری عبارت میں امتی ہی کو
 بھی ایک قسم کا نبی قرار دیا گیا ہے۔ جناب معری
 صاحب نے یہ دو نتیجے پیدا کرنے والی عبارتیں جو
 ہیں سے صحت کر کے یہ نتیجہ نکال لیا ہے کہ۔
 "حضرت اقدس کا بھی مذہب
 تھا کہ نبی کے لئے ہدایت اور کتاب
 کا لانا ضروری ہے اور اپنے اس
 عقیدہ کی تائید میں حضرت قرآن
 شریف کو گواہ ٹھہرانے ہیں اس
 سے ثابت ہوا ہے کہ نبی ہی تو
 ہے جو ایسی ہدایت اور کتاب لائے
 جس پر وہ خود بھی عمل کرنے اور
 دوسروں سے بھی روئے۔ لہذا
 دہرہ کے لئے تمام انبیاء کے الفاظ
 قابل غور ہیں۔"

(پیغام صلح ۱۳ فروری ۱۹۳۲ء)
 اس حوالہ سے جناب معری صاحب کا اخذ
 کردہ نتیجہ میں نہ من معن ان کے الفاظ میں اوپر
 درج کر دیا ہے۔ یہ نتیجہ ان کا محض قطعا مترا ل
 پر مبنی ہے۔ اور حضرت سید محمد علیہ السلام
 واضح تحریرات کے صریح خلاف ہے۔ چنانچہ
 حضرت سید محمد علیہ السلام شہادۃ القرآن
 تک پر تحریر فرماتے ہیں۔

"یہ تورات کے بعد ایسے ہی
 بنی اسرائیل میں سے آئے کہ کوئی نبی
 لکھا میں ان کے ساتھ نہیں تھی بلکہ
 ان انبیاء کے بعد کے یہ مطالب
 ہوتے تھے کہ ان کے معبود
 زمانہ میں جو لوگ تعلیم تورات سے
 دور رہے تھے وہ ان پھر ان کو تورات
 کے اصلی منشاء کی طرف سمجھیں
 (شہادۃ القرآن ص ۱۸)
 اسی طرح فرماتے ہیں۔
 "بنی اسرائیل میں کئی ایسے
 نبی ہوئے ہیں جن پر کوئی کتاب
 نازل نہیں ہوئی صرف خدا کی طرف
 سے پیشگوئیوں کرتے تھے"

(بدرہ پارچہ ص ۱۹۳)
 پس براہین احمدیہ حصہ پنجم کی عبارت
 سے یہ نتیجہ نکالنا ہر نبی الگ الگ کتاب شریفیت
 لانا۔ ان صریح حوالہ جات کے خلاف ہے کیونکہ
 ان میں صاف ظہور مذکور ہے کہ نبی اسرائیل
 میں صہ بنی آئے اور کوئی کتاب ان کے ساتھ
 نہ تھی بلکہ وہ خود ہی تورت پر عمل کرتے
 اور لوگوں سے بھی تورت پر عمل کرنے کے لئے
 مبعوث ہوتے تھے براہین کے حوالہ میں ہرگز مذکور
 نہیں کہ ان تمام نبیوں کو الگ الگ کتابیں ملتی ہیں

دہرہ قال بعد رسولنا
 دسیدنا افی نبی اور رسول
 علی وسیلہ الحقیقۃ ذکر
 القرآن واحکامہ الشریعۃ
 فہو کا فرق ذاب غرض ہوا
 مذہب ہی ہے کہ جو شخص حقیقی
 طور پر نبوت کا دعویٰ کرے اور
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے
 دامن فیوض سے اپنے نہیں الگ
 کرے اور اس پاک مرتبہ سے
 جدا ہو کر راد است ہی بننا ہے
 تودہ محمدیہ دین ہے غالباً
 ایسا شخص کوئی نیا کھائے گا۔
 اور عبارت میں کوئی نیا طریقہ
 کرے گا اور احکام میں کچھ تشریح
 تبدیل کرے گا پس بلاشبہ وہ کفر
 کا دعویٰ ہے اور اس کے کافر
 میں کچھ شک نہیں!

(انجام انتم شہادۃ حاشیہ)
 مواہب الرحمن کی عبارت میں بھی ایک جگہ
 آپ نے یہ فرمایا ہے۔ لیسو نبیین فی
 الحقیقۃ خات القرآن اکدر ظہور
 الشریعۃ۔ کہ وہ انبیاء اللہ جن سے اللہ
 منکاش خاطر کرے ہے حقیقی نبی ہیں کیونکہ قرآن مجید
 نے شریعت کی صحت کو پورا کر دیا ہے۔ اس
 حوالہ میں بھی یہ مذکور نہیں کہ غیر تشریحی نبی حقیق
 دل ہوتا ہے

ضمیمہ براہین احمدیہ حصہ پنجم کا حوالہ
 اس حوالہ میں یہ مذکور ہے کہ حضرت
 عیسیٰ امتی ہرگز نہیں۔ گو وہ بلا تمام انبیاء حضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کی سچائی پر ایمان رکھتے تھے
 مگر وہ انہوں کے پیرو تھے جو ان پر نازل ہونے
 نہیں اور براہ است خدا نے ان پر بھی قرآنی
 نئی۔ یہ ہرگز نہیں تھا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کی پیروی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دعوائی
 تسلیم سے ہی بنے تھے۔ ان کو خدا نے الگ لکھا میں
 ہی تھیں اور ان کو ہدایت تھی ان کو بولیں
 کریں اور گواہیں جیسا کہ قرآن شریف اس
 پر گواہ ہے۔ اس پر بھی شہادت سے شرف
 عیسیٰ صلح موجود کیونکہ ٹھہر سکے ہیں۔ پس
 چونکہ وہ امتی نہیں اس لئے وہ اس قسم کے
 نبی بھی نہیں ہو سکتے جس کا امتی ہونا ناممکن
 ہے۔ براہین احمدیہ حصہ پنجم ص ۱۸۸
 جناب معری صاحب نے اس حوالہ کے درمیان اور
 آخری خط کشیدہ الفاظ درج نہیں کئے۔ کیونکہ
 یہ اس موقع پر ان کے مفید مطلب نہ تھے۔
 درمیان خط کشیدہ الفاظ میں یہ ذکر ہوا ہے
 عیسیٰ علیہ السلام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی
 دعوائی تسلیم سے ہی نہیں بنے تھے جس سے ظہور
 ہے کہ حضرت سید محمد علیہ السلام کے نزدیک

ذکوۃ کی ادائیگی اموال کو برہا کی اور
 تزکیہ نفس کرتی ہے

ہمارے علماء۔ ڈاکٹر اور ملتئمہ و حضرات توجہ فرمائیں

سیدنا حضرت اقدس فضل عمر المصلح الموعود ایدہ الوہود تعمیر مآجد سما۔ بیرون کے لئے دکھار ڈاکٹر اور پیشہ حضرات کے متعلق فرماتے ہیں۔

پیشہ ور لوگ یعنی دکھار۔ ڈاکٹر اور کٹر و کٹر وغیرہ جیسے گذشتہ سال سال کی آمد میں کریں۔ اور پھر اس لعین کے بعد اگلے سال کی آمد میں جو زیادتی ہو اس کا سوال حصہ۔ نیز ماہ مئی کی آمد کا پانچ فی صدی مسجد خند میں ادا کیا کریں۔
اشرقتا ہے ہمارے دکھار۔ ڈاکٹر اور پیشہ درحضرات کے اموال میں اس قدر بھرتی کرانے کہ مہنگی راہ میں بڑے چڑھ کر اپنے عزیز مال کو خرچ کر کے اس کی رفتار اور خوشنودی کو حاصل کرنے والے ہوں۔
(دیکھیں اہل اللہ تحریک جدید)

ہمارے زمیندار اور مزارع حضرات توجہ فرمادیں

فضل ربیع (ڈاکٹر) کی گٹائی شروع ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے زمیندار بھائیوں کی گٹائی میں برکت ڈالے تاکہ اس کی راہ میں اپنے عزیز مال کو زیادہ سے زیادہ خرچ کرانی کر کے اس کی رفتار اور خوشنودی کو حاصل کرنے والے ہوں۔

ہمارے زمیندار اور مزارع حضرات کے متعلق سیدنا حضرت اقدس فضل عمر المصلح الموعود ایدہ الوہود کا ارشاد و گواہی حسب ذیل ہے۔

- ۱۔ زمیندار احباب میں کی زمین زبرد کا رشتہ (دس ایکڑ سے کم ہر وہ ایکڑ نہ چھپے) میں ایک اور اس سے زائد زمین دے دے (دو آنہ رباہ پیسے) فی ایکڑ کے حساب سے (تعمیر مآجد سما تک بیرون) دیا کریں۔
 - ۲۔ مزارع احباب جن کی مزارعت زبرد کا رشتہ (دس ایکڑ سے کم ہر وہ دو پیسہ) میں نئے پیسے (نی ایکڑ اور زائد مزارعت دالے ایک آنہ چھ پیسے) فی ایکڑ کی شرح سے مسجد خند دیا کریں۔
- (دیکھیں اہل اللہ تحریک جدید)

چندہ مستورات

مستورات کے چندہ کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ارشاد یہ ہے کہ۔

دو آئینہ مردوں کے علاوہ مستورات سے بھی پوری شرح سے چندہ وصول کیا جائے۔ جنہیں کوئی آمدنی ہوتی ہو۔ خواہ خاوند کا طرف سے ان کے جب خرچہ کی صورت ہو یا کسی اور ذریعہ سے۔ ان کے علاوہ دوسری مستورات کے متعلق کوئی شرح مقرر نہ ہوگی۔ بلکہ عام طور پر تحریک کی جائیگی کہ وہ بھی حسب حالات اور حسب حیثیت چندہ میں حصہ لیں۔۔۔ (رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۲۲ء)

پس جن خواتین کی اپنی ذاتی آمدنیوں کا چندہ ملے چندہ آمد، میں جمع ہوگا۔ اگر وہ جو صبر ہوں ورنہ "چندہ عام" کی مدد میں اور ایسی تمام خواتین کو مقامی جماعتوں کے بھگتوں میں شامل کیا جائے لیکن جن خواتین کی علیحدہ ذاتی آمد نہ ہو وہ حضور کے مذکورہ ارشاد کے ماتحت حسب حالات اور حسب حیثیت جو چندہ ادا کریں۔ وہ رقم "مستورات" میں جمع کرانی جائیں یہ تمام رقم مقامی جماعت کی وساطت سے بھجوانی جائیں۔ بے شک جہاں جہاں بھجانات امداد قائم ہیں وہاں بھجانات کے ذریعہ مستورات سے چندہ وصول کیا جائے لیکن بھجانات کو چاہیے کہ وہ یہ چندہ اپنی مرکزی بھجانات کی معرفت نہ بھجوا کر۔ بلکہ ہر بھجنا مقامی جماعت کی معرفت یہ رقم بھجوا کرے۔ اسی بارہ میں صدر انجمن احمدیہ کا قاعدہ یہ ہے۔

(۱۹۲۲ء) جو چندہ وغیرہ کوئی مقامی بھجنا مرکزی اغراض کے ماتحت وصول کرے ان کے متعلق اس کا فرض ہوگا کہ انہیں جلد تر مقامی انجمن کے ذریعہ مرکز میں ارسال کر دیتے اور اسے حق نہ ہوگا کہ ان میں سے کوئی رقم بلا اجازت صدر انجمن احمدیہ مقامی اغراض میں خرچ کرے البتہ مقامی ضروریات کے لئے کچھ کو اختیار ہوگا کہ ناظریت الممال کی تحریری منظوری سے مقامی خواتین الگ چندہ کرے مگر ضروری ہوگا کہ ایسے چندہ کا اثر مرکزی چندوں پر نہ پڑے۔۔۔
(ناظریت الممال رباہ)

اطفال الاحمدیہ کے انعامی امتحانات

اطفال الاحمدیہ کی تنظیم و تربیت میں بہتری پیدا کرنے کی خاطر شعبہ اطفال الاحمدیہ مرکزی نے ایک دو سالہ پروگرام تجویز کیا ہے۔ جس کے مطابق درجہ بدرجہ مندرجہ ذیل چار مختلف معیاروں کے امتحانات لئے جائیں گے۔ (۱) ستارہ اطفال (۲) ہلال اطفال (۳) قمر اطفال (۴) بدر اطفال۔ ان امتحانوں کے کورس اور تاریخوں کا اعلان تشہذ الاذہان میں ہو چکا ہے بچوں اور جنس میں مابقت پیدا کرنے کے لئے یہ اعلان بھی کیا جا رہا ہے کہ جو بچے ان چار امتحانوں میں کامیاب ہوں گے اور آخری امتحان میں اول و ثم۔ سوئم کی پوزیشن حاصل کریں گے ان کو شعبہ بڑائی طرف سے اہم انعامات دئے جائیں گے۔ اور اسی طرح جو مجالس اپنی تعداد ادا کرنے کی نسبت سے زیادہ سے زیادہ اطفال آخری امتحان "بدر اطفال" میں کامیاب کر دہیں گی۔ ان کی بھی خاص شہادت ملانا نہ جتنا ہے کہ وہ بچے جیسی گے۔ مگر یاد رہے کہ بدر اطفال کا نشان حاصل کرنے کے لئے پہلے تین امتحانوں میں کامیابی حاصل کرنی ضروری ہے
(شعبہ اطفال الاحمدیہ مرکزی)

قیادت ایشیا اور زعماء کرام انصار اللہ

ماہوار رپورٹوں کے جائزہ نے نے یہ معلوم ہوا ہے کہ مجالس کا ایک حصہ قیادت ایشیا کے شعبہ کی طرف کما حقہ توجہ نہیں دے رہا حالانکہ موجودہ زمانہ اور نقصان مقتضی ہے کہ اس طرف زیادہ سے زیادہ توجہ دی جائے لہذا میری استدعا ہے کہ اس طرف فوری توجہ کی جائے اور مرکز کی طرف سے جاری کردہ سالانہ ہدایات کی روشنی میں ایک معین پروگرام بنا کر اس سلسلہ میں کام کیا جائے اور اپنی مساعی کا ماہوار رپورٹوں میں باقاعدہ انداز کیا جائے تاکہ مرکز کو رفتار ترقی کا علم پتا رہے جزاکم اللہ!
(نائب قائد ایشیا مرکزی)

امتحان لیکچر لاہور کی تاریخ میں تبدیلی

لجنہ دہلی و لاہور کے زیر انتظام لیکچر لاہور کے امتحان کی تاریخ میں تبدیلی کر دی گئی ہے تاکہ ایف کے لائسنس کی طابقت خارج ہو کر امتحان میں شامل ہو سکیں امتحان ۱۹ مئی بروز اتوار کو مہربانی کر کے باہر کی بھجانات جلد از جلد امتحان دینے والی بھجانات کی فہرست بھجوائیں اگر کسی بھجنا کو کتابوں کی ضرورت ہو تو دفتر لجنہ سے منگوائیں ایک کتاب کی قیمت ۶ روپے اس کتاب کے ساتھ ہی قرآن کریم کے پہلے سہ پارہہ بالترجمہ کا امتحان ہوگا۔
(سیکرٹری تعلیم لجنہ مرکزی)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ خاک را بائیں آنکھ کی بنیائی بند ہو گئی ہے۔ حضرت بایں اس کا اپریشن ہوگا۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ نے بے ناکی بھائی کر کے سلسلہ عمائد احمدیہ کی خدمات کو توفیق دے (فتح محمد شہزاد عفا اللہ عنہ کر دے)
- ۲۔ امالی جامعہ لغت کی مطابقت فی۔ ایے امتحان میں شامل ہو رہی ہیں۔ بزرگان سلسلہ ہماری شبانہ کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔
(امنا الحقیقہ کلاش کر جامعہ نعمتہ رومہ)
- ۳۔ مکرم سید سید احمد صاحب ابن حضرت قاضی امیر حسین صاحب کا (بیکار) حکمانہ امتحان ہے بزرگان سلسلہ کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔
(سردار عبدالقادر شاکر وقت زندگی رومہ)
- ۴۔ میرے خاوند ایدہ پستوں میں چند پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ ان کی طبیعت دگر کرے (مطیع الرحمن دلہ عبد الرحمن دھلوی)
- ۵۔ میرے بچوں کے مختلف عوارضات سے بیمار ہیں۔ میں خود بھی پریشانیوں میں مبتلا ہوں میرے بچوں کے لئے اور میرے لئے دعائی خاص درخواست ہے۔
(خاک را حسین بسنی امانت علی رحیم با رفاہ)
- ۶۔ میری دائرہ صاحبہ حضرت خدیجہ بیارہ بزرگان سلسلہ عاتقہ بنت فراتیں (نامہ پیر برون)

اسلام کے دفاع میں لکھی گئی کتاب کو ضبط کر کے ہمارے دلوں کو شدید طور پر مجروح کیا ہے

حکومت مغربی پاکستان کو حالیہ فیصلے کے تحت جماعت احمدیہ کی احتجاجی قراردادیں

دعوت سے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب "مراۃ الدین عیسیٰ" کے چار سو سوال کا جواب "کاشفی سے متعلق حکومت مغربی پاکستان کے اہمیت دہرے مرتضیٰ خان اور غیر دانشورانہ حکم سے پاکستان کے طول و عرض میں پھیل گئی ہوئی جماعت احمدیہ میں شدید بے چینی اور اضطراب کا ایک لہر دوڑ گئی ہے اور وہ بلا بساں حکم کے خلاف قراردادیں پاس کر کے پرتو اور احتجاج کو ہی ہیں ان میں سے بعض کی احتجاجی قراردادوں کا متن جو ان کی طرف سے صدر مملکت اور گورنر مغربی پاکستان کی خدمت میں بذریعہ انار سائل کی گئی ہیں ذیل میں شائع کیا جا رہا ہے:-

جماعت احمدیہ کراچی

"بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب موسومہ "مراۃ الدین عیسیٰ" کے چار سو سوال کا جواب "کاشفی کی تخریج احمدیہ کراچی کے لئے انتہائی شدید صدمہ کا موجب ہوئی۔ یہ کتاب برصغیر کی عیسائی حکومت کے عہد میں ۱۹۱۶ء میں لکھی گئی تھی۔ اس عیسائی حکومت کو اس میں کوئی بات بھی قابل اعتراض نظر نہ آئی کہ وہ اس کے خلاف وہ اقدام کرے جو آج ایک مسلمان قومی حکومت نے کیا ہے۔ جماعت احمدیہ کراچی حکومت سے مطالبہ کرتی ہے کہ وہ اپنے فیصلے پر نظر ثانی کر کے ضبط کر کے حکم کو فوراً واپس لے۔"

جماعت احمدیہ میرپور خاص

جماعت احمدیہ میرپور خاص کے جملہ افراد حکومت مغربی پاکستان کے اس اقدام کو جس کی رو سے مقدس بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصنیف "مراۃ الدین عیسیٰ" کے چار سو سوال کا جواب "کاشفی کو ضبط کر لیا گیا ہے مراسر غلط شدہ پرمیٹ اور ناپسندیدہ قراردادیں ہیں۔ اس کتاب پر کامقصد جیسا کہ اس کے عنوان سے ظاہر ہے مراۃ الدین نامی ایک عیسائی کے سوالوں کا جواب دینا تھا اور اس کی فرض اس کے سوا اور کچھ نہ تھی کہ اسلامی تعلیم کی برتری اور فوقیت ثابت کی جائے اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارفع و اعلیٰ مقام کی وضاحت کر کے دنیا کو آپ کا والد و شہیدا بنایا جائے۔ اس لئے تمام مسلمان اس کتاب پر کوسلام پر عیسائیوں کے ناروا حملوں اور اعتراضات کے خلاف اسلام کا ثابت شدہ دفاع تصور کرتے ہیں۔ اس میں ایک لفظ بھی ایسا نہیں ہے جسے جارحانہ یا اشتعال انگیز قرار دیا جاسکے۔ عیسائیت کے خلاف جو ایسا جو امور پیش کیا گیا وہ ہر نامرتعین، ہمد نامر حدید، اور عیسائیوں کی دیگر مصلحتوں سے ہی ماخوذ ہے۔ یہ واضح اہمیت کا حامل ہے کہ یہ کتاب پھیلے پھیلے انگریزوں کی عہد حکومت کے دوران

۱۶۔ یہ کہ مندرگہ بالا کتاب کو اسلام کے مطلق معیار حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے عیسائیت کے ناپاک عقائد و بات کے جواب میں ۱۹۱۶ء میں اسلام کی صداقت اور حقیقت کو واضح کرنے کے لئے لکھی تھی اور اس طرح کسب و عیسیائیت کے شدید حملہ کا دفاع کیا جسے آج قریباً ۷۰ سال کے عرصہ کے بعد اسلامی حکومت کا ضبط کرنا سراسر مطلق اقدام ہے جو اسلام پر دشمنان اسلام کی ازسرنو یورش کا موجب ہو سکتا ہے۔

۱۷۔ مندرگہ کتاب کو جو برٹش گورنمنٹ عیسائی حکومت کے جہنمہ حکومت میں شائع ہوئی اور اسے قابل اعتراض نہ سمجھا گیا اور اس کی اشاعت کو نہ سدکا گیا آج اسلامی حکومت میں قابل اعتراض اور قابل ضبط قراردادینا افسوسناک امر ہے اور رنج و الم کا باعث۔

۱۸۔ یہ کہ مجلس انصار اللہ بالادب و احترام عالی جناب صدر مملکت فیملڈ مارشل محمد ارباب خان علی جناب ملک محمد امیر خان گورنر مغربی پاکستان اور ہوم سیکریٹری صاحب کی خدمت سے درخواست کرتے ہیں کہ حکومت مغربی پاکستان کو ناروا اور ناجائز فیصلے

۱۹۔ یہ کہ مندرگہ بالا کتاب کو اسلام کے مطلق معیار حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے عیسائیت کے ناپاک عقائد و بات کے جواب میں ۱۹۱۶ء میں اسلام کی صداقت اور حقیقت کو واضح کرنے کے لئے لکھی تھی اور اس طرح کسب و عیسیائیت کے شدید حملہ کا دفاع کیا جسے آج قریباً ۷۰ سال کے عرصہ کے بعد اسلامی حکومت کا ضبط کرنا سراسر مطلق اقدام ہے جو اسلام پر دشمنان اسلام کی ازسرنو یورش کا موجب ہو سکتا ہے۔

۲۰۔ مندرگہ کتاب کو جو برٹش گورنمنٹ عیسائی حکومت کے جہنمہ حکومت میں شائع ہوئی اور اسے قابل اعتراض نہ سمجھا گیا اور اس کی اشاعت کو نہ سدکا گیا آج اسلامی حکومت میں قابل اعتراض اور قابل ضبط قراردادینا افسوسناک امر ہے اور رنج و الم کا باعث۔

۲۱۔ یہ کہ مجلس انصار اللہ بالادب و احترام عالی جناب صدر مملکت فیملڈ مارشل محمد ارباب خان علی جناب ملک محمد امیر خان گورنر مغربی پاکستان اور ہوم سیکریٹری صاحب کی خدمت سے درخواست کرتے ہیں کہ حکومت مغربی پاکستان کو ناروا اور ناجائز فیصلے

دہلی بیٹے کا حکم دیں۔ انداس طرح جماعت احمدیہ کے قریب مجبور ہونے سے بچائیں۔

(مستطعم عمر محمد انصار اللہ گوجرانوالہ)

لجنہ امان اللہ شہر گوجرانوالہ

لجنہ امان اللہ شہر گوجرانوالہ کا ہنگامی اجلاس زیر صدارت پریذیڈنٹ صاحبہ لجنہ امان اللہ شہر گوجرانوالہ نے منعقد ہوا۔ اس میں حکومت مغربی پاکستان کے کتاب و سراج الدین عیسیٰ کے چار سو سوال کا جواب "کاشفی سے متعلق ناچار حکم صادر کرنے پر بدعنوانی اور افسوس کا اظہار کیا گیا اور متفقہ طور پر مندرجہ ذیل رپورٹیشن پاس کیا گیا۔

۱۔ کہ کمرات لجنہ امان اللہ شہر گوجرانوالہ مملکت فیملڈ مارشل محمد ارباب خان اور گورنر مغربی پاکستان دہرم سکریٹری کی خدمت میں درخواست کرتی ہیں کہ حکومت مغربی پاکستان کو اس غلط غیر منصفانہ اور نادانانہ حکم سنوچ کرنے کی ہدایت فرمائی اور اس کی دل چاہت کو جو موجود کیا گیا ہے اس کی تلافی فرمائی جائے۔

سیکرٹری لجنہ امان اللہ شہر گوجرانوالہ

جماعت احمدیہ کوٹ مومن ضلع گوجرانوالہ

ہم ممبران جماعت احمدیہ کوٹ مومن ضلع سرگودھا۔ سالہ ۱۳۸۲ھ میں عیسائی کے چار سو سوال کا جواب "کاشفی" کی ضبطی کی خبر پڑنے پر غم و افسوس اور کوشش کا اظہار کرتے ہیں اور حکومت سے نہایت ادب کے ساتھ گزارش کرتے ہیں۔ کہ سالہ مذکورہ ضبطی کے حکم کو سنوچ کر جانے

ہم ممبران جماعت احمدیہ کوٹ مومن تحصیل بھولال ضلع سرگودھا

تقریب اختتام

دعوت۔ روزہ الریحی ۱۹۶۳ء بروز منگل جمعہ ۱۳ شوال ۱۴۰۴ھ مبارک امر صاحبان نے شہر اذینہ مشرقی اذینہ کے صاحبزادی عزیزہ منصورہ بیگم صاحبہ کی تقریب اختتام عمل میں آئی جس میں بھولال سلسلہ خاندان حضرت سید محمد علیہ السلام کے ازاد اور دیگر محققین اصحاب کثیر تعداد میں شریک ہوئے عزیزہ منصورہ بیگم سہا کا نکاح احمد صاحب ابن کم عمر صاحب بن امان خان صاحب کا ہمراہ اگست ۱۹۶۳ء میں مکرم مولانا جلال الدین صاحب شہس نے پڑھا تھا۔

تقریب کا آغاز محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے خطبہ و تبلیغ خادبان کی صدارت میں تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ جو مجرم حافظ محمد سلیمان صاحب میں تبلیغ مشرقی اذینہ کے قلم کار محمد احمد اور صاحب جبراً بادی نے درمیان میں سے حضرت سید محمد علیہ السلام کی ایک عالی قدر شخصیت کی یاد پر اظہار کیا۔ ان دنوں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ دو خاندان بن میں برشتہ ہو رہا ہے۔ حدیث سلسلہ کے لحاظ سے مندرجہ ذیل ادا اس بات کے مستحق ہیں کہ اصحاب جماعت اس رشتہ کے باہر استمرات ہونے کے خاص طور پر دعا کریں۔ آخر میں محترم صاحبزادہ صاحب کے ارشاد پر حضرت قاضی محمد عبداللہ صاحب نے خطبہ دعا گائی۔ اصحاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دوزخ خاندانوں کے لئے دین دنیا میں برحقا دے مہارکت کرے اور اسے اپنے ہمتیار فضلوں اور دشمنوں سے نوازے۔ آمین۔

مبارک سلیم احمد صاحب نے خطبہ مشرقی اذینہ میں ہیں۔ دہلی واقعہ کے بعد مورخہ ۱۳ مئی کو بیٹے محترم محمد احمد صاحبوں کے ہمراہ کوچ سے بذریعہ بحری جہاز عازم مشرقی اذینہ ہوئے۔ اصحاب جماعت اپنے اپنے گھروں کے لئے دعا کریں۔

جماعت احمدیہ میرپور خاص

مجلس انصار اللہ گوجرانوالہ

مورخہ ۱۹۶۳ء میں منعقد ہونے والی مجلس انصار اللہ مغربی گوجرانوالہ میں مجلس انصار اللہ مغربی کا غیر معمولی اجلاس زیر صدارت محترم مہتمم صاحب مجلس ہذا منعقد ہوا۔ اس میں حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام کی کتاب "مراۃ الدین عیسیٰ" کے چار سو سوال کا جواب "کاشفی" کے متعلق دلی رنج و غم کا اظہار کیا گیا اور متفقہ طور پر مندرجہ ذیل قراردادیں پاس کی گئیں۔

۱۔ یہ کہ کتاب مندرگہ بالا کی ضبطی کا حکم نافذ کر کے حکومت مغربی پاکستان نے نہایت غیر منصفانہ اور غیر دانشمندانہ اقدام کیا ہے اور ایک قرارداد اور یا بند قانون جماعت احمدیہ جو لاکھوں افراد پر مشتمل ہے کے جذبات کو مجروح کیا ہے۔